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ПЕРЕДМОВА 

Трудове право слід віднести, мабуть, до однієї з найбільш 
соціальних серед інших галузей права України, адже воно ре-
гулює не тільки трудові відносини з виробництва матеріаль-
них та духовних благ, але й забезпечує реалізацію соціально-
економічних прав працюючої людини. Відносини праці охо-
плюють колосальну кількість людей, які подекуди формують 
кардинально різні верстви населення, а реалії життя, на жаль, 
є такими, що молода особа, одного часу уклавши свій перший 
трудовий договір, може взагалі його припинити власною при-
родньою смертю вже у похилому віці. Наведена обставина по-
кладає велику відповідальність на трудове право в частині дос-
тупності та зрозумілості конструкції його норм, поступового 
та виваженого розвитку, а також урахування інтересів обох сто-
рін трудових правовідносин – працівника та роботодавця. 

Становлення трудового права в Україні не можна назвати 
легким. Воно відбувалося під впливом яскравих, але подеколи 
складних історичних етапів, для яких характерними були капі-
талізм, комунізм, період «перебудови», перехід до ринкової 
економіки тощо. Навіть зараз, коли трудове право в нашій дер-
жаві слід вважати вже достатньо сталим і добре пристосованим 
до сучасних реалій ринкових відносин, стрімкий розвиток те-
хнологій, а також непередбачувані глобальні фактори, такі як, 
наприклад, пандемія COVID-19, вказують на подальшу неми-
нучу еволюцію його норм. 

Основу сучасного трудового права складають не тільки но-
рми Конституції України але й положення Кодексу законів про 
працю України, який, незважаючи на свою майже 50-річну іс-
торію, і дотепер не втратив своєї актуальності і практичної цін-
ності. Наведеній обставині Кодекс передусім має завдячувати 
зовнішньому чиннику, а саме членству України, починаючи з 
1954 року, в Міжнародній організації праці, яку справедливо 
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можна віднести до однієї з найстаріших та найавторитетніших 
міжнародних організацій у світі. За весь час наша держава ра-
тифікувала 71 конвенцію цієї організації, в тому числі всі існу-
ючі фундаментальні та пріоритетні конвенції. Ратифіковані і, 
відповідно, обов’язкові для України конвенції Міжнародної ор-
ганізації праці, складають фундамент Кодексу законів про 
працю України. Крім того, наведені конвенції, будучи вже пе-
ревіреними на практиці та уніфікованими стандартами, зада-
ють напрям для подальшого реформування національного 
трудового законодавства. Саме наведений висновок і був закла-
дений в основу написання цього підручника, метою якого ав-
тор ставить не тільки ознайомлення читача з існуючими осо-
бливостями трудового права України, але й забезпечення його 
відповідним комплексом знань, які б дозволили впевнено орі-
єнтуватися у майбутніх змінах правового регулювання трудо-
вих відносин. 

Звертаючись безпосередньо до змісту підручника, хотілось 
би зазначити, що він має класичну побудову та складається з 
десяти розділів, перші два з яких торкаються питань теорії тру-
дового права, подальші розкривають окремі аспекти реалізації 
трудових та тісно пов’язаних з ними відносин. У підручнику 
можна знайти аналіз національного законодавства про працю, 
а також окремі приклади сучасної судової практики та зарубі-
жного трудового права. При цьому, автор намагався не злов-
живати увагою читача та не виходив за межі лаконічності при 
висвітленні матеріалу, розуміючи, що наявність значного об-
сягу інформації, попри свій добрий намір, може до певної міри 
обтяжити загальне сприйняття такої фундаментальної галузі 
права, як трудове право України.  

Сподіваюсь, що цей підручник стане в нагоді шановному 
читачеві не тільки в освітньому процесі, але й при застосуванні 
отриманих знань і навичок у практичній роботі, а також у по-
всякденному житті. 
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